内部刊物 注意保存

鱼台组工信息

第5期

中共鱼台县委组织部

2018年4月2日

按: 为深入学习贯彻落实党的十九大精神, 扎实开展"大学习、大调研、大改进", 县委组织部以"不忘初心、牢记使命"为主题, 组织部机关全体人员撰写心得体会。现择优分两期刊发部分体会文章, 供学习交流。

组工干部初心如初

县委组织员办公室副主任 王增顺

习近平总书记在党的十九大报告中多次提到"不忘初心,牢记使命",我一直在思考,组工干部的初心应该在哪里?

初心应在上海甲秀里。上海甲秀里 318 号,对中国共产党 尤其是中央组织部来说有着非同寻常的意义。1924 年,刚过 30 岁的毛泽东住进了这里,作为中央组织部第一任部长的毛泽东, 就是在这里为建党初期的组织工作理清了思路:加强在产业工人中的建党,健全党的组织生活,完善党的组织设置。我们初心应该在"建组织、扩覆盖",在党组织覆盖了所有的行政村和机关、事业单位及国有企业后,我们把目标放在了城市社区、非公有制经济组织和社会组织。2017年我们实现了历史性突破,成立了5个城市社区,设立了5个城市社区党委,下设网格党支部、党小组,全面构建了区域化党建工作新格局;实施"红帆领航"行动,成立县委"两新"组织党工委,139家非公企业中118家、88家社会组织中62家建立了党组织,党组织覆盖率分别达到了84.8%、70.5%,没有党员的"两新"组织全部派驻了党建指导员,实现党的组织和工作"全覆盖",巩固了党在各领域的领导地位。

初心应在延安凤凰山。毛泽东同志在六届六中全会里讲过"当政治路线确定以后干部就是决定的因素",他提出来:任人唯贤是正派路线,任人唯亲是不正派的路线,选拔干部要讲究五湖四海,各方面都要团结。我们看一个干部不能(只)看他一时一事,要看他全部的历史,全部的工作。我们本着五湖四海、任人唯贤、德才兼备、以德为先的原则,坚持经常性、有原则、近距离考察识别干部,探索"走中看""谈中识""研中判"工作机制,建立领导班子和领导干部定期分析研判机制,有针对性、有重点地调整配强部门领导班子,为我县经济社会发展提供了坚强的干部保障。

初心应在延安杨家岭。时任部长陈云领导中组部把"大量的

十百倍的发展党员"作为一项"迫切与严重的战斗任务"。"把发展党员的注意力放在吸收抗战中新的积极分子与扩大党的无产阶级基础之上"。当然,这是当时特殊历史时期发展党员的政策。我们 1990 版发展党员工作细则提到的原则是坚持标准,保证质量; 2014 版发展党员工作细则提到的总要求是控制总量、优化结构、提高质量、发挥作用,提出这样一个总要求的背景是我们党员有 8900 多万人,党员年龄偏大、学历水平偏低,所以提出了这样的要求。对我们县影响最直接的就是由 2010 年发展260 名党员减少到 2017 年发展180 名党员。我们组织员办公室单独运行,专门负责发展党员工作,我们制定发展党员计划,严格发展党员程序,提高发展党员质量,逐步优化了我县党员结构比例。

初心在西柏坡南庄村。1947年5月,中组部从延安迁到河 北省平山县西柏坡镇的南庄村,对外代号为"工校干部处"。1948 年9月,大决战前夕,党中央高瞻远瞩,提前为夺取全国政权 准备干部,要求中组部在不到半年时间内抽调军事、党务、政 府、财政、机要、工青妇等各方面干部五万三千人南下。抽调 干部数量如此之多,范围如此之广,时间如此之短,为古今中 外任何政党所未有,就是在这些简陋的土屋里,中组部密切协 同西北、华北、山东等解放区全力以赴、千方百计开展工作。 中组部的干部们夜以继日、废寝忘食,被同志们称作"一台台永 不熄灭的发动机"。现在我们组工干部也丝毫没有为前辈们丢 脸,我们面对急难险重的工作不畏惧,我们习惯了紧急通知、 紧急会议、紧急考察,可以说是 5+2、白加黑,家人不理解, 我们耐心解释、做思想工作、在工作之余尽量补偿家庭,外人 不理解,我们不屑争辩,因为我们是组工干部。

初心在汶川灾区。汶川特大地震发生后,中组部按照中央要求设立"特殊党费"账户,4500多万名党员,97.3亿元"特殊党费",承载的是共产党人对人民群众的无限情怀。大爱无疆,我们很多家庭生活困难的党员,在灾区困难之际也依然伸出援手,甚至在玉树地震的时候,主动打电话询问需不需要交纳"特殊党费"。我们每年七一、春节等重大节假日,组织集中走访慰问生活困难党员、老党员。2017年,从县管党费列支了51.8万元,用于走访慰问生活困难党员、老党员、生活困难离任村干部、因公殉职干部家属和因病致贫特困群众,充分体现了我们党的关怀和关爱。

时光荏苒,初心如初。我们一代代组工干部,作为共产党 员队伍中最坚定的分子,仍然时刻保持激情满格、状态满弓, 不忘组工干部代代相传的"红色基因",以"抓铁有痕、踏石留印" 的作风,为党的事业发展提供坚强的组织保证。

"牢记初心,不忘使命"之我感

县委组织部办公室工作人员 张腾

党的十九大主题开头八个字,不忘初心,牢记使命。作为一名共产党员,"初心"二字让我想起6年前右手握拳,集体宣

读入党誓词的场景。"对党忠诚,积极工作,为共产主义奋斗终身",每一名共产党员,在入党的那一天都会面对党旗许下神圣庄严的承诺。

初心是情怀,使命是担当,中国共产党人的初心和使命,就是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。97年的风雨征程,中国共产党在领导中国革命、建设、改革的实践进程中,坚守初心,不辱使命,以披荆斩棘的勇气,以乌蒙磅礴走泥丸的毅力,以九天揽月的豪情,带领人民取得了一个又一个伟大胜利。但是,"我们走得再远都不能忘记来时的路",面对新时代,奋斗新征程,中国共产党只有使命在肩,初心如磐,把党建设成为始终走在时代前列,人民中心拥护,经得起各种风浪考验,朝气蓬勃的马克思主义执政党,才能领导人民从胜利走向新的胜利。

初心和使命是共产党人的精神源泉。十九大报告中,习近平总书记回顾了中国共产党肩负实现民族复兴的使命,带领中国人民一路浩荡前行的历程。我们党一路初心不改、矢志不渝,把马列主义科学思想体系与中华民族优秀传统风范结合起来,在长期革命建设改革过程中形成了许多可歌可泣的红色精神。如"开天辟地、敢为人先"的红船精神;"军民团结、艰苦奋斗"的井冈山精神;"不怕艰难险恶"的长征精神;"改变作风、提高素质"的延安精神;"艰苦奋斗、勇于开拓"的北大荒精神;"谦虚谨慎、戒骄戒躁、艰苦奋斗"的西柏坡精神;"自力更生、艰苦奋斗、勇攀科学高峰"的两弹一星精神;"特别能吃苦、特别能

战斗、特别能攻关、特别能奉献"的载人航天精神等等。可以说,这些伟大的精神是党的精神"传家宝",是激发中国共产党人对理想和信念执着追求的力量之源,是中国共产党得到人民拥护的根本原因,是告诫我们不忘初心的明镜,指引我们继续前进的明灯。

初心和使命是共产党人一切工作的最高标准。中国共产党代表全体中国人民的利益,人民群众的幸福感和获得感是检验我们工作的最高标准。从新中国初期的百废待兴到社会主义建设,再到改革开放时期举世瞩目的伟大成就,中国的经济实力、综合国力大幅提升,不断增加的物质财富夯实了人民幸福的基础,也让广大人民群众对幸福生活有了更高的期待。今天,人民群众心目中的幸福生活早已不仅仅是丰衣足食,对精神文化、道德规范、公平正义等的追求更加迫切。在新的历史时期,共产党作为领导中国人民不断开创新事业的核心力量,要始终坚持以人民为中心的思想,顺应人民群众对美好生活的向往,真诚倾听群众呼声,真实反映群众愿望,真情关心群众疾苦,及时解决人民最关心最直接最现实的利益问题,在继续推动经济发展的同时,多谋民生之利,多解民生之忧,不断增加人民群众的获得感、安全感和幸福感。

初心和使命激励我们永不懈怠。近代以来久经磨难的中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,党的十九大开启了全面建设社会主义现代化国家的新征程。一代人有一代人的使命,今天,我们比历史上任何时候都更接近、更有信心

和能力实现中华民族伟大复兴的目标。但越往后的路,越难走。 发展质量和效益不够高、创新能力不足、脱贫攻坚任务艰巨、 党的建设方面存在不少薄弱环节等等,还有很多问题亟待解决, 仍有不少矛盾需要化解,只有初心不改、矢志不渝,才能战胜 千难万险、攻克层层关隘。"历史只会眷顾坚定者、奋进者、搏 击者,而不会等待犹豫者、懈怠者、畏难者"。97 年来,初心不 变,使命永续,召唤着共产党人接续奋斗。新时代新征程,十 九大强调的初心和使命,必将进一步点燃奋斗的激情,激励全 党和全国各族人民向着美好未来慷慨行进。

报: 县委常委

发:本部各部长,各科、室、中心,各镇街、县经济开发区党(工)

委,县直有关部门党委(党组)

(共印90份)